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KECSKEMÉTI LAPOK.
VEGYESTAKTALMÚ HETILAP. ■ < ..... *y

0Előfizetési dij:
Egéftx évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr., 

negyedévre 1 frt. 50 kr.

Ar elofizetée az év folytán minden hónapbau 
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

SzerkenzbS- én kiadó-hivatal:
BUDAI NAGY ÚTCZA 184. SZÁM.

Az elotizeté»i pénzek, E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
úgy a hirdetések it „Tóth László kónyvnyom- minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-

ddjának" czitnzendők. hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
5 hoábos petit tor egyszeri hirdetésnél 6 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár- 

leeugedés adatik.

Hótyegdij minden beiktatásért 30 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
Lapunk jelen számával a kilenczedik 

évfolyam első negyede lejárván, tisztelettel 
kérjük annál fogva a t. közönséget, hogy 
e lap további megrendeléséről mielőbb gon­
doskodni szíveskedjék, nehogy a szétkül­
désben fenakadás történjék.

Előfizetési ára
postán vidékre, vagy helyben házhoz 

hordva :
Egész évre
Fél
Negyed

r
n

5 frt. — kr. 
2 „ 50 „
1 „ 5 0  kr.

Fordul a koczka-szerencse.
i.

Ila lehet azért valakit vétkeltetni, hogy 
Kecskeméten a politikai pártok ellentétes 
állása tiz év óta sem igen szűnik, bizonyára 
nem a ..Kecskeméti Lapok4 adtak okot 
a rra , hogy ez úgy legyen: mert ha e la­
pokban az egyetértés áldásairól s a párt 
küzdelmek káros behatásáról szóló őszinte 
jóakaratéi közleményeknek csak felét is pol­
gártársaink elfogadták volna, — most már 
legkevésbé lenne értelme az olyatén kifaka- 
dúsnak, de hazafias irányú szép óhajtásnak, 
melv a rKecskemét4 helyi lap legközelebbi 
12 ík számában közöltetik.

De a helyi lapok közleményei még 
eddig olv hatást sohasem fejthettek ki, 
mely az egyetemes helyi közönségre átalá­
ban kiterjedhetett volna: mert gondoskodva 
volt arról, hogy a vakon vezetett párt 
igazhivö tagjai az ilyetén közleményektől 
légmentesen elzárva maradjanak; példákat 
tudnánk arra felhozni, hogy közelebb múlt 
évtizedben a „Kecskeméti Lapok4 még 
tiltott olvasmányt képeztek az akkor tenál- 
lott „balpárt4 tagjaira nézve s némely pol­
gártársaink pártfegyelemből arra előfizetni 
nem is bátorkodtak, de a hol kaphattak 
igen szívesen megolvasták.

L körülmény bátorít minket arra , hogy 
válaszúi a „Kecskemét4 legközelebbi 12-ik 
számának jóakaratéi főezikkére lapunk egy- 
pár régibb közleményét ugyané tárgyra 
vonatkozólag ismételjük; melyek közül az 
egyik 1869 ik évi szentgyörgy napján kel­
tezve imigyen volt megírva:

„Háromszáz év előtt egész Európa minden 
népe a vallásszabadságért küzdött; most egész 'ilag 
minden nemzete a népszabadsagvrt tolj tatja küz­
delmeit.

Akkor minden ember, pap, katona, kalmar 
vagy földmives — mint mondani szoktak vallás- 
csinálással, hit-igazgatással foglalkozott; most min­
den ember, apraja nagyja politikával, ország-kor­
mányzással bibelÖdik. , .

Akkor egy részről a hitörjöngés setet alakjai s 
a lelkiismereti zsarnokság vad rémei minden lépten 
nyomon mutatkoztak ; mig más részről a vallássza­
badság igaz apostolaival csak igen gyéren találkoz­
hattunk.

Most általában a politikai rajongás korszakát
éljük. , Ll

A vallásszabadságot már a világ legtöbb nem­

zete kivívta s megszilárdította: kezeskedik a történe­
lem szellemének következetessége, hogy a népszabad­
ság is átalános diadalt fog aratni.

A történelemre hivatkozással jelezni akartuk 
azon megdönthetetlen igazságot: hogv egv nemzet 
nek , néposztálynak, vagy községnek saját körében 
mindig voltak , mint máig is mindig vannak oly 
kötelességei, melyeket a közvetlenül hozzá nem 
tartozó ügyekért mellőznie, vagy divatos eszmékért 
bűnösen elhanyagolnia nem szabad.

De maradjunk Kecskeméten.
A mi jó emlékezetű őseink is átélték a hitújítás 

keserű küzdelmeit; de a kedélyháboritó vallás-viták 
ama véres korszakában igen szépen megfértek együtt, 
mindamellett is, hogy e város népe vallás dolgában 
teljesen két táborra szakadt.

llarminez évnél tovább egyetlenegy templom­
ban felváltva tartották istentiszteletüket a római 
katholikusok és a Luther új tanait elfogadott kecs­
keméti polgárok.

1564-ik évi husvét szerdáján Yégh Mihály fő­
bíró házánál mindkét tel vénei összegyülekeztek s 
irott szerződést készítettek a régi kőtemplom hasz­
nálata fölött, melyet örökösen átengedtek a pápis­
táknak , mellette pedig a lutheránusok maguknak 
csinos fatempLmot építettek s ezen egyesség fen- 
tartására kölcsönösen ezer forint kötbért köteleztek.

E testvéri szeretetre alapított egyességet embe­
rül megállották őseink azután is , midőn három év 
múlva, az 1567-ik évi debreczeni zsinaton a magyar 
protestánsok Kálvin rendszerét elfogadták s a Tiszán 
innen és túl levő egyházközségek ahhoz rögtön át­
térvén, Luther tanait a kecskemétiek is elhagyták 
s a hazánkban magyar-hitnek nevezett helvét hit­
vallást vették b e , — mert utóbb itt már csak pá­
pista és kálvinista felekezetekkel találkozunk.

Ezen egvesség lett alapja azon három évszázad 
hosszú folyama által szentesített szervezetnek, hogy 
nem tekintve a két vallás hívei létszámának idon- 
kinti változásait, a községi javadalmak és elöljárói 
állomások máig is közösen használtatnak; innen 
származott ama testvéri szeretet köteléke, hogy az 
egvliázkozségek középületeinek 3 intézeteinek alapí­
tásakor egymást vetélkedve segíteni huzgolkodtak,; 
így történt, hogy a török uralkodása alatt saját 
magyar felsöbbségétöl elszigetelt város önkormányza­
tában a két vallásfelekezet lelkészeinek egyenjogú 
tauácskozáai befolyást engedett s e viszonyos test­
véri szeretet a lelkészek és nép között különbség 
nélkül mindig fentartatott. Midőn 1601. évben virág­
vasárnapján a városba behatolt felvidéki magyar 
hajdúk a pápista papot megszállván, vendéglátásra 
túlságosan erőtetnék, a vegyes vallású városi község 
három aranvnyal segélyezte őt ez önkénytelen ven­
dégszeretet költségei elviselésében; — midőn Miklós 
kovács ugyanez évben a tatárfogságból a város által 
kiváltatnék , annak 14 arany váltságdíját a pápista 
pap sajátjából két aranynyal segítette kiállítani, s 
a tatár aga által a várostól követelt ezüst-csákány 
készítéséhez a pápista pap 24 nehezéknyi ezüst 
adománynyal járult; — midőn pedig KK'2-ik évben 
a pápista papot a tatárok elfogják s rabul viszik, 
a vegyes vallású városi község váltja ki őt 4<» ara­
nyon.’— Nagy bűn volt ekkor őseinknél a tö r ö -  
k ö s s é g ,  vagyis az ország egy részét leigázott 
pogány törökkel törvény által tiltott közlekedés s 
bizonyos ügyekben török hatósághoz folyamodás; 
az 1659. 13. törvény halálbüntetést szabott a tö - 
r ö k ö s s é g  bűnére: midőn 16SO-ik évben Koháry
István füleki várkapitány és Kecskemét hatalmas 
földesura az itteni református telekezetet szigorú 
fenyegetés alatt feleletre vonja s maga elibe idézi 
azért, hogy az új templom építése végett a törökhöz 
folyamodni s Konstantinápoly ha a szultánhoz követ­
séget küldeni merészeltek, a pápista elöljárók élén 
páter Kecskeméti (feliért, az itteni ferenezes atyák 
derék gárgyána jelent meg a hatalmas főúr előtt és 
eszközölte ki a testvér hitközség bántatlanságát; — 
midőn ez után Tököli fejedelem kuruezai Csuda 
István hadnagysága alatt a fcrcnczesek itteni gár 
gvánát elfogják s nyergctlen lóra kötve rabul vi­

szik , — a kecskeméti kálvinista gazdák illő számmal 
lóra kapnak , a kuruezok utáu vágtatnak s a barátot 
erőhatalommal megmentik. — 1690 ben, midőn a 
torok kiveretése után Szelepcsényi György eszter­
gomi érsek innen a reform, lelkészeket, tanárokat 
és diákokat katonai karhatalommal kiüzetni és el- 
szélesztetni rendelte, — múlt század közepén, midőn 
a reform, gymnasium felsőbb osztályai betiltatni 
rendeltettek, — mindannyiszor a vegyes vallású vá­
rosi község s a kath. felekezet kifejlesztett erélye 
mentette meg a testvér hitközséget a veszélytől. — 
Legutóbb 1813-ban.........de már erre minek is hi­
vatkozunk.

Ilyenek voltak a mi derék őseink a vallássza- 
badság véres vitáiban s a lelkiismeret szabadság 
ellen felsőbb helyeken elkövetett bűnös merényletek 
korszakában.

Mig az ország némely részeiben a vegyes 
vallású községek lakosai egymás közt a templom 
és vallás miatt háborogtak, sőt véres czivakodá- 
sokra fakadtak, fulvvást trvülölködtek töröknek, 
tatárnak , németnek . magyarnak egymás ellen árul 
kodtak s e miatt átalában tönkre jutottak: addig 
a mi gondos őseink testvéri szeretetben, vallási 
egyenjogúságban, összetartó egyetértésben éltek s 
mint azon k«»rl*ől jegyzőkönyveink tentartották 
..\árosunk megmaradása és gyarapítása* körüli gon 
doskodásgal foglalkoztak.

S vajon mi lett volna e városból, ha itt a 
török markában, Buda. Eger, Szolnok és Szeged 
ágyúi torkában, őseink egyetértés helyett a vallási 
ezivakodás terére engedik magukat sodortatni ? Bi 
zonvára végromlás következett volna e városra is , 
mint körülötte Pesttől Szegedig a dunatisza között 
e mai napig égre meredezö pusztatemplomok romjai, 
az itt hajdan fenállott sok népes helység elpusztu­
lását igazolják. De a vallási türelem, békés össze­
tartás és egyetértés megaczélozta ősapáink jó 
igyekezetét, az anyatejjel heszi vott testvéri szeretet 
török, tatár és német ellen erős pánezéllal övezte 
fel őket, — és a 150 évig tartó török uralkodás alatt, 
éppen a vallási küzdelmek korszakában, e város 
aránvlag többet gyarapodott népességben , vagyon­
ban s erkölcsi szilárdságban, mint akár az előtt 
elmúlt akár pedig azóta lefolyt mintegy 200
év alatt.

Hát mi, szeretett polgártársak! vajon elfajzott 
maradéki volnánk-é ama hamvaikban szendergő de­
rék dédösöknek? és most mi képesek lennénk feladni 
a testvéri szeretet és egyetértés ama drága taliz­
mánját, mely ősapáink idétt e városra hirt, nevet, 
vagyont és dicsőséget árasztott?

Az nem lehet!
< lseink hajdan a vallási keserű viták szomorú 

korszakában föliilemelkedtek a hitrajongók őrjöngé­
sein s viszonylag egymásnak. átalában az egész 
város népének a lelkiismeret szabadságot megszer­
zették s kegyelettel mindig tentartották.

Hát most mi a politikai rajongások meddő vitáin 
nem tudnánk-é fölülemelkedni? holmi divatos esz­
mék miatt ellenségivé, üldözőivé lehetnénk-e egy­
másnak . nem tűrnénk-é a véleményszabadságot s 
készebbek lennénk-e a város jelenét s jövőjét inkább 
oda dobni a véletlen vakeset koezkájára, mintsem 
a küszöbön álló nemzeti és közműveltségi nagy át­
alakulás válságos perezében a szabadság, egyenlő­
ség, testvériség magasztos eszméjének hódolva, e 
városnak, általa minmagunknak , illetőleg utódaink 
nak közjavára működni elengedhetetlen polgári kö­
telességünknek beismerni tudnánk ?

Ezt mi nem hihetjük!

Bár gondolnának utóbbiak jóemlékezetü őse­
inkre; kik a vallási megoszlás korszakában is gon­
dosan megőrzötték az egyetemes városi lakosság« a t i  • .közös érdekeit.■ W V , F • > ■ ' « ' • * ' WWW

Tanuljunk szeretett polgártársak a történelem 
örök igarságú lapjairól, tanuljunk a szent könyvek­
ből, melyekben meg vau Írva, hogy minden ország, 
mely magában meghasonlott, pusztulásra jut : ha



mi megbasonlottunk, viszálkodásunk miatt e várót 
inenthetlenül oda van.

Hajdan egy haldokló fejedelem számos fiainak 
csomóba kötve annyi pálezát adott kezükbe, hányán 
ők voltak, parancsolván, hogy törjék el; azok le- 
jenkint megkísértették, de nein boldogultak vele, 
nem bírták eltörni; ekkor az atya szétszedi a pál­
cáikat s iniudenik fiának egyet ad, kik most az 
átvett egyes pálezákat eróttetés nélkül széttördelik. 
Lássátok — igv szól a bölcs fejedelem — ha ti 
mindnyájan egyetértők és összetartok lesztek, mint 
egybekötött pálezáitok voltak, soha senki sem fog 
legyőzni titeket; de ha egyeuetlenkedtek, háborog- 
tok , egymástól különválva békétlenkedtek , akkor 
bárki, a nálatok sokkal gyengébb is erőt vészén raj­
tatok — s mint tzél a pozdorját elszór titeketII

Tanuljunk e régi, de soha el nem évülő példá­
ból, szeretett polgártársak I tanuljunk derék őseink­
től. Tiszteljük a vélemény különbséget, őrizzük meg 
saját meggyőződésünket; de meddő viták miatt tel 
ne áldozzuk városi közönségünk legszentebb érde­
keit. E város nekünk nem saját tulajdonunk , hogy 
azzal öntetszésünk szerint rendelkezhessünk: e 
város őseinkről ránk szállott hitbizománv, melynek 
közjava fölött őrködni tartozunk : e város jólétéért 
felelősek vagyunk a történelem birószéke s az utó­
kor megvesztegethetetlen Ítélete előtt — Legyünk 
egyetértők , összetartok , hogy e várost, melyet őse­
ink nekünk megtartottak s folyvást gyarapítva ránk 
bocsátottak , mi is megnyugtató önérzettel bocsássuk 
az utánunk következő nemzedékre s unokáink leg­
alább annyi jót mondhassanak rólunk , mennyi ál­
dással tartozunk mi őseink dicső emlékének.4

(Folytatjuk.)

Kecskemét városának jog-. birtok- és gaz­
dasági viszonyai, az úrber behozatala 

idején 1768. évben.
— A Pettvártnegye levéltárában létező eredeti példányról — az 
akkori irátmód iuegtartá»ávul — közli: T ó th  hajó* ügyvéd. —

Puncta interroyatoria. — tíesponta. 
(Kérdöpontok. — Feleletek).

(Vége.)
4) (Kérdés.) Minden helységnek micsoda? és 

minémü haszonvételei: úgy ellenben mitsoda kárára 
szolgáló állapoti határiban vannak ?

4) (Felelet.) Határunk beli földnek térségin 
bőven gyümölcs fáink és feles szőllőiuk vannak; 
azokbul penig homokos földihez képest némelly 
esztendőkben ugyan bőven, de mindenkor gyenge 
és más esztendőre nem tartható borokat szűrünk. 
Földi mindennémü terméseinkből, bárányinkból 
kilenezedet ez ideig nem adtunk, hanem a tized- 
részszel (melyet az ő helyin exarendálni szoktunk) 
egvütt magános hasznunkra fordítunk. Közönséges 
szükségnek enyhítésére városbéli korcsmáknak, 
mészárszéknek jövedelmét vesszük. Esztendőnként 
nevezetes négy vásárjaink vannak, városi piaezun- 
kon penig vidékieknek szabad minden nap inegál 
lapodni, és a mit hoznak eladni.

Lisztre és kása tsinálásra alkalmaztatott két 
száraz malmaink , az városi lakosoknak penig , hat­
van száraz malmai önnön használásunkra vannak. 
Városunk számára való réten hat ökrü harmiuez

szekér szénát kaszáltatunk. \  annak az városnak 
öt boltvai, kiket az kereskedők áreudában bírnak, 
városbéli lakosok közül heten találkoznak , kiknek 
magános boltyai vannak, városunkban közönséges 
haszonra, és az lakosoknak is javára kereskedők 
s mesteremberek bőven tartózkodnak, es többnyire 
polgárságban laknak; az görög kereskedők egyes 
társaságban lévén, 3;>0 ttokat, hasonlóképpen ué- 
inellv zsidók egyedül bőrvásárlásokert tartózkodván, 
90 ’ttokat áreudában a városnak esztendőnként 
fizetnek.

Kevés erdőink két helyeken vannak , de azokat 
egyedül az hadi rendnek számára es városunkon 
némely vizes esztendőkben eláradni szokott posvá-
uyoknak töltésére tartjuk.

lgás, fejős barmaink és hámos lovaink hatá­
runkban legelődnek. A tiszához 3, dunához penig 
6 mérföldre vagyon az városunk.

Kárunkra marha legelő földeinknek huszadré­
szét haszontalan homokosnak mondhattyuk. \ árosi 
lakosunk számához képest határbeli földünk igen 
kevés; ugyan azért szomszéd és távul lévő pusztákat 
uyomos és igen nagy árendákba kéntelemttetünk 
tartani; magános szükségünk enyhítésére erdőnk 
határunkban nincsen.

ő) (Kérdés.) Hány és mitsodás szántóföldeket 
és réteket egész házhelyes jobbágy bir ? egy hold 
föld háuv pozsonyi mérőre való , és a réteken maga 
idejében sarját kaszálni lehet-e ?

5) (Felelet.) Városunkban kik legyenek egész 
vagy félhelyet biró lakosok, ez ideig nem tudhaty- 
tvuk , mivel sem városunk, sem határunkbeli föl­
deink felosztva nincsenek : a lakosoknak is több 
hogv sem két része minden szántóföld s kaszáló 
rét nélkül vagyon; a kik penig határunkban szántó­
földeket és kaszáló réteket bírnak, szabad lévén 
mindenkor az adás s vétel, azokat vagy készpénzen 
szerzettek , vagy elejektül reájok maradtak, vagy 
előbbi gazdájuk maradék nélkül elhalván, földes úri 
adományok mellett vették, és már most szállások 
és kerthelyek neve alatt használják , melyeken, 
nagyobb és kisebb voltokhoz képest mennyit bizo­
nyosan vethetnek és háuv szekér szénát kaszálhat-< *
nak, ha csak személy szerént azokat biró gazdákat 
nem kérdezzük , a legnagyobb, középszerű és leg­
kisebb szállásokat egyébképpen meg nem mond­
hattyuk. Ugyan azért ezen kérdésre igenesen nem 
felelhetünk.

Sarjut nem lehet kaszálni, mivel a földnek 
hevessége és homokos szárazsága miatt a fü máso­
dik kaszára nem nyölhet.

6) (Kérdés.) Egy egy jobbágy által hány napi 
és minémü robota? mennyi számú von vó marhával 
eddigien az uraságnak tétetödött ? és az menetelek 
az jobbágyoknak visszajövetelekkel számláltatott-e 
a robotákba vagy sem?

6) (Felelet.) Földes urainknak semminemű ro­
botot vagyis szolgálatot nem teszünk , egyedül ha 
városunkba jönnek, vagy általmenések történik, 
vontató lovakkal, midőn kivánnyák szolgálunk : de 
akkor is nem tartozásképpen, hanem engedelmes 
jóakaratbul, nemis a városbéliek lovaival, hanem 
a mcllyeket különös költségen közönséges jónak 
elölmozditására szokott a város egyéb aránt is látt- 
zatos számmal tartani.

7 i (Kérdés.) A kilentzed eddigien, és mitsoda 
időtül fogvást, mikbül adatott? és azon kilcntzednek

kiadása azon vármegyebéli más dominiumokbau 
szokásban vagyon-e? és miket még a jobbágyság 
más adó főiben esztendőnként maga földes uraságá­
nak adott, és jelessen az adók és ajándékuk a föl­
des úr által akar kész pénzben, akar naturalékban 
mibül állók ?

7) (Felelet.) Földi akarminémü terméseinkből, 
úgy más akannelly jószágunkból kilenezedet ez ideig 
nem attunk: más helységekben lakosok penig ga­
bonáikból hányadrészt adnak földes uraiknak, bi 
zonvosan nem mondhattvuk.• 9

Elöl számláltuk földes urainknak tartozó áren- 
dabéli eeneusunkat, azokon kívül, vagy kész pénzül 
vagy konyhára valókban, tartozás vagy ajándék 
név alatt semmit nem attunk, sőt nem is kíván­
nak tőlünk.

8) (Kérdés.) Hány puszta házhelyek vágynak 
minden helységben, mely időtül fogvást? és mi 
okból pusztultak el? és ki által birattatnak ?

8) (Felelet.) Említettük hogy határunk földei 
és városunk felosztva Hintsenek, a lakosok azért 
kik minémü részt bírnak, a szerént azt lakják és 
és használlyák , olly hely azonban , mellyet valamelly 
lakos elhagyott volna pusztán és üressen, nem ta- 
nálkozik.

9) (Kérdés.) Az jobbágyok szabadok-e vagy 
orökössek ?

9) (Felelet.) Házaknak, kerteknek, szállások­
nak, szőlőknek szabad eladása, vétele ez ideig 
folyamatban volt, és valainiut ez t, úgy az városbeli 
lakosnak elmenetelét, vagy változását az földes 
uraság soha nem ellenzetté, de egyébiránt is árendás 
sorsunkra nézve szabadosoknak magunkat nevezzük 
és tartyuk.

Datum in oppido Ketskeiuét die 18-a mensis 
április 1768. (Azaz: kelt Kecskemét városában 
1768. ápril hó 18-ik napján.) Csaba Mátyás város 
Fő Bírája s. k. Ferenezy Gergely esküt s. k. 
llajiigos Józseph esküt s. k. Deák Mihály esküt 
s. k. Csáktornyái Ferencz Város Nótáriussá s. k. 
P. il. Stephanus Vida Processus Ketskemétiensis 
Ordinarius Judex Nobilium m. pr. L. S. Paulus 
Szent Királyi cjusdem Processus adjunctus Jurassor 
m. pr. L. S. (Magyarul: Vida István , a kecskeméti 
járás föszolgabirája s. k. P. 11. Szent Királyi Pál 
ugyanazon járás segéd esküdtje s. k.)

J e g y z e t. A város pecsété kisebb alakú viasz­
lenyomat. Rajta ágaskodó kecske, a fölött pedig ily 
felirat: Kechkemet.

Kecskemét. 1876. márczius 20.
A „Kecskemét* lap f. é. márcz 19-iki számá­

ban megjelent, a községi iskola tanító urak által 
közhitt czikkre, mely figyelmen kívül egyátalában nem 
hagyható, e következő megjegyzéseket teszem; u. i:

Az mondatik a t. tanítótestület által, hogy már 
két hó óta nem kaptak a várostól fizetést; ez való 
igaz, sőt mikor e sorok a sajtóból kikerülnek, akkor 
már nehány nap híján három havi követelésük is 
lehet; de erre megjegyzem, hogy nemcsak ők, 
hanem a szolgaszemélyzet és a tisztikar is ily hely­
zetbe jutott: — ennek nagyon egyszerű oka van , 
nevezetesen az : hogy a város kiadásai nagyon bizo­
nyosak , bevételei pedig ellenkezőleg éppen olv bi­
zonytalanok , vagyis őszinte kimondva az igazat, 
úgy áll a napi bevétel a kiadáshoz, mint 1 a lÜO-hoz;

TÁRCZA.
Emlékkönyvébe.

Hervadt vidék, puszta táj . . .  .
Beteg vagyok , szivem fáj ,

Beteggé tett a bánat,
Fáj a szivein utánad.

Oszszel húll a falevél,
Szivem többet nem remél,

Minek nekem a remény?!
Le a sírba vágyom én.

Csendes sírba visz vágyam ,
Melyet a hant fed lágyan,

S hol megszűnt a földi baj. —
De él szümben egy óhaj.

Ha a tavasz visszajö 
Es síromon virág nő :

Jöjj síromhoz kis leány,
S z a k íts  egyet s g o n d o lj rám !

ltevezsy József.

Két árva.
— Renzély: —

Irta : H om yik J ó titf,

Egyik k is város igénytelen színpadán a .Betyár 
kendője4 adatott. Egy kóbor társaság működött 
ekkor itt, melynek tagjai közöl az egész közönség

előtt csak egy volt az érdekes, egy volt a vonzó, 
mely a színházat elhagyatottá lenni nem engedé: 
a társaság dísze és éltető lelke — Sirfy Jenő.

Sok darabban — melyekben mindig csak a 
sorsüldözött, halni-vágvó stb. szomorú végzetü 
egyéneket szemé,ycsité — megtapsolta már a közön­
ség, de annyi koszorút és dicsőséget még nem 
aratott soha, mint a ma előadott jutalomjátékában 
.Bandi4 szerepében. .Megérdemelte. — N e irigyel­
jétek koszorúit, kik tán nagy tetteitek daczára sem 
nyerhettétek el azt . . . hiszen az ő dicsőségét a 
csekély számú közönségen kívül senki nem tudja, 
sőt nem sokára majd ez is elfeledi s csupán a 
koszorúk hervadó virágai emlékeztetik még azon 
napra: melyen keserve kiöntéséért tapsokkal jutal­
maztatott. — Hadjátok őt koszorús párnáin édesen 
aludni, a virágok kellemes illati majd elűzik ágvá- 
tól a rémképeket talán, mik álmai közt oly rémesen 
gyötrik.

Nézzétek Sirfyt a színpadon, oly búteljes, 
oly megható ö , mintha eltűnt szomorú múltja még 
egyszer a jelenbe lépett volna! — Magas, gyönyörű 
termetét betyár ruha födi, nőies lábára oly párat­
lanul illik az a sarkantyús csizma, pisztolytartó 
öve oly feltűnővé teszi karcsú derekát s barna, 
kúszált türteit oly igezoen födi el télig a szemére 
vágott pörge kalap! — Kalapját még jobban szemére 
vágva éppen most énekli kedvencz dalát.

.Szomorú fői hervadt lombja 
Káhajlik a Kőhalomra.
Kia madárka zeng az Ágon . . .
Teineti'be , sírba vágyom,
Temetöbe, sírba vágyom ,

Sírba vágyom.-

A közönség tetszése tapsviharban tört k i, de 
ö nem figyelve erre folytatá tovább ismét a néma 
csendben:

„Szomorúan zúg-búg a szé l,
Csendről, nyugalomról beszél;
Édes lesz ott megpihenni,
Oda lent majd nem fáj semmi,
Oda lent majd nem fáj semmi

Nem fáj semmi!“

Hangja oly megható bús, fájó és rezgő, min­
den mozdulata kimondott szavának tökéletesen 
megfelelő s bánatos halvány arcza oly szállást, 
részvétét gerjesztő vo lt. . .  de szemeit csak mozdu­
latai közben lehetett látni, midőn kalapja karimája 
alól elö-elö villant.

A dal — úgy látszik — nagyon kim enté, mert 
az .ú jra4 es „éljen4 kiáltozásokra csak néma meg­
hajlással válaszolt — hanem mivel a közönség tet­
szésének és kivánatának zajos nyilatkozata szűnni 
nem ak art. . .  a színpadi falak közé rejtőzött, hol 
a tapsviharban, — könyeit törölgeté.

Színész és köny?! hiszen ez csaknem összefér- 
lietlen két fogalom! s különösen Sirfynél, ki éjeit 
jobbadán mulatságokra. szórakozásokra szenteli, 
nemkülönben napjai nagyobb részét is ! . .  . s kinek 
panaszkodnia semmiért nem lehetett, hiszen ö 
irigyelt, első kóbor szincsz?!

Mindezekből ne Ítéljetek. Vannak szivek , 
melyekben a legmélyebb keserv dúl s a tett mégis 
ellenkező . . . s talán ép e miatt? ! — K i tudja, 
Sirfy is talán egy az ilyenek közól!

Azonban kövessük őt tovább s a való majd 
feltárul előttünk.



sőt megtörténik az is, hogy vau oly uap, mely 
semmi bevétel sincs; igy állván a bevételek, nt 
csuda sőt nagyon természetes dolog, hogy a fizetési 
képtelenség beáll.

Továbbá az mondatik : hogy a tauügvuek kü­
lönös kijelölt alapja van, ez is igaz, de nemcsak a 
tanügynek; hanem minden ügynek van alapja , 
csakhogy se egyik se másik alap nem folyik be 
pontosan — sőt nagyon is pontatlanul, úgv annyira, 
hogy bátran ki merem mondani, hogy nemcsak múlt 
évi, liánéin 10 —1;> éves tartozások is vannak, 
melyek összege igen tekintélyes összeget mutat fel; 
ha valaki kétkednék ez állításomon, kérem legyen 
szives a könyvelő osztályba menni. hol csalhatatla 
nul meg fog győződni a mondottak teljes valódi­
ságáról.

\é g re , hogy egyik alapot a másikra fordítani 
nem volna szabad, erről a pénztári hivatalnak leg­
kisebb tudomása siucs; ez volna csak jó a pénztári 
hivatalnak , ha e tárgyban szabatos utasítást nyer­
hetne, mert ekkor tudná magát mihez tartani és 
neui volna a sok kellemetlen zaklatásnak kitéve; nem 
ott van a hiba, hogy egyik alap a másikra fordit- 
tatik , hanem a mint fentebb is mondáin, sem egyik 
sem másik alap rendesen be nem foly.

Hogy pedig a városi pénztár fizető képessége 
rögtön helyre álljon, ahhoz nem kell egyéb, mint 
az, hogy a múlt 1875-ik évi tartozások behajtassa­
nak, a mint ez megtörténik , el fog enyészni minden 
baj; nem lesz oka senkinek panaszkodni; a város 
tekintélye, a mi legfőbb, fenn lesz tartva, a 
pénztári hivatal pedig meg leend kiméivé a kel­
lemetlen zaklatásoktól.

Kudar Antal, föpénztáruok.

en 
nem

SZÍNHÁZ.
Egv heti szünetelés után színházunkban az 

előadások ismét megkezdettek, még pedig igen ví­
gan, mennyiben egymásután két vígjáték adatott 
elő. A szerdán előadott „Nöuralom4 kevés jövedel­
met adott a jótékony nőegy létnek a ekép az előadás 
nem is annyira ennek javára , mint a mienkre adatott, 
m ert— leszámítva, hogy egyesek arkádiai hangján 
az egv heti megviseltetés fejezte ki magát — az egész 
összevágó előadás kedélyes jeleneteivel bennünket 
mindazon élvezetekhez eljuttatott, melyekre igénye­
ink kiterjedhetnek. Főrésze volt a siker biztosításá­
ban A rá d  in é n a k ,  ki igen helyesen fogta fel 
szerepe szellemét, kellőleg elökészült s — elmond­
hatjuk — m ű v é s z i l e g  vitte keresztül. Sokszor 
gyönyörködénk A ra d i  né asszony szabatosan szép 
játékában, színpadi ritka szép alkalmazkodásában, — 
tie nem vélünk túlozni ha azt állítjuk, hogy minden 
eddigi fellépései közöl — melyeknek kellő elismerést 
juttattunk — ez volt itteni működésének koronája I 
Kiemeljük még llarayt, kinek a szabatos és mér­
sékelt előadás előnyére válik.

Másnap újra vígjáték következett: Bokodi An­
tal úr fellépteül Moliere: „Fösvényu-e, mely igazi 
becscsel biró vígjáték nagyobb érdeklődést is meg- 
érdemlett volna, mert nemcsak a szemnek és fül­
nek van írva, hanem főleg az értelemnek. Bokodi 
úr hatással lépett fel, játéka teljesen correct; talán 
alakításán lett volna némi módosítani való; de kü­
lönösen arezjátékában sok művészetet fejtett ki, ez

11.
A tegnap ünnepelt színészt ma este egy kis 

csárdában találjuk, környezve kancsók és egy
eléggé tisztes társaságtól.

Sirfyt — úgy látszik — még a koszorúk özöne 
sem vidította fel: mert halvány arcza még csak oly 
bánatos, mint tegnap volt s bús lelke a telt 
kancsók mellett is csak oly merengő, mintha egye­
dül , elzárva a magányban volna. — Még a kancsók 
hevítő nedvei sem bírtak egy parányi pírt erősza­
kolni halvány arczára, sőt merengéseben sem tudták 
háborítani. . . .  ö — mint látszik — annál halványabb 
s merengöbb, minél többet iszik.

Mellette egy collegája ü l, Megyesi, igen vidor 
kedélyű és vonzó külsejű fiatal ember s szüntelenül 
cseveg a társaságban, melyben ■— viseletéből es 
szavaiból Ítélve — nem most van először.

Az asztal mellett még két férfi ült a boldog 
korcsmáros-páron kívül: Nyerges a kantor es 
komája Miklós tanító, mind a kettő a színház 
rendes látogatója.

Az asztaltól nem messze a kemencze mellett 
a csaplárnénak fogadott leánya, lerka volt, kinek 
mély bánatát hallgatagsága s olykori fájó sóhaja 
bizonyitá. Termete gyönyörű volt, de arezának 
csak kis részét lehetett néha látni, mert a tejen 
levő kendő azt nagyobbrészt mindig eltakarta. 
Szegény, ő beteges volt! Kötéssel foglalkozott s 
merengéseiben volt elmerülve, miként az asztalnál 
ülő Sirfy . . .  úgy látszik , eme két kedély nagyon 
hasonló — a h , de miért is nem néz már egyszer 
reá az a Sirfy?!

^Folytatása következik.)

javára rendezett színi előadás — „ 
jövedelme 53 forint 7 krajezárt

a tetszést folyton fokozta s teljes megelégedéssel 
tért haza a közönség, melynek további ügyeimébe 
ajánljuk öt. ’ Titok.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.
— Keményre fordult időjárásunk végre 

ismét megenyhült s a rég terveit kirándulásokra 
kedvezőbb. Már a kedvenez ibolya is minden 
hölgyszobában feltalálható s a piaezon a legnagyobb 
kelendőségnek örvend.

— Hymen. Keresztes János úr, a helybeli 
jogakademia egyik derék fiatal tanára a napokban 
váltott jegyet a bájos Szél Mari kisasszony nyal. 
A legjobbakat kívánjuk az eljegyzett párnak.

— Az árvíz károsultak javára városunk 
több előkelő hölgye műkedvelői előadást s azzal 
egybekapcsolt concertet rendez. A programm sze­
rint az ápril 9 én (Virágvasárnapon) rendezendő 
estély első része hangverseny lesz, inelvben közre­
működésre eddig Dömötör Ida, Jóim Ágnes, Kecs­
keméti Berta és Szilády Janka kisasszonyok nveret­
tek meg; második részét pedig egv rövid vígjáték 
előadása képezendi, melyben szinte legjobb műked­
velőink vesznek részt. — Örömmel jegyezzük fel 
a nemes ezélú terv megindítását s a legjobb sikert 
jósoljuk neki. — 'A folyvást fokozott mérvben pusz 
titó vizár az egész ország részvétét igényli a súj­
tottak segélyezésénél, annyival inkább remélhetjük 
itt a közönség tömeges pártfogását, hol a rendezők 
(élükön Kiss Flóra és Kovács Teréz úrhölgvekkel) 
a legnemesebb élvezetek egyikét kapcsolják a jóté­
konysági czéllal össze. — Jövő számunkban részle 
tesen közöljük a programmot.

— F. hó 27-ikén este a „Társas-kör4 rendes 
gyűlésén llanusz István tanár úr fog szívességből 
felolvasni. A felolvasás czinie: Kecskemétről Phi­
ladelphiáig. Ez alkalomból a nagyérdemű közönséget 
tisztelettel meghívja az elnökség.

— Lapunk múlt számában közlött azon hirt, 
miszerint Sághi Sándor a nyakán ejtett szúrások 
következtében meghalt volna: kénytelenek vagyunk 
helyreigazítani, — mert a nevezett a gyors orvosi 
segély alkalmazása folytán életben maradt.

— A napokban kisérték át Jászkunkerekcgy- 
házáról a helybeli kir. törvszék börtönébe — ottani 
lakos id. Mudri Jánost, ki is fiú-gyilkossági kísér­
lettel van vádolva. Nevezett ugyanis f. hó 21-én 
hajnalban ágyban fekvő fiának a nyakát egv éles 
késsel el akarta vágni, azonban az a párnákban 
felakadva csak könnyű testi sértést okozott nevezett 
fiának a nyakán, — ki is álmából felriadva az 
ágyból kiugrott és az udvarra szaladt, követve 
gyilkosszándékú apjától; itt azonban a lármára 
oda sietett szomszédok segítségéve, sikerült id. 
Mudri Jánost összekötözni s fiát körmei közű, 
megszabadítani. Ekkor azután a feldühödt apa 
kezeit a kötelékből kiszabadítva önmagát akarta 
meggyilkolni s a még keze ügyében levő kést 
torka- és hasába döfte, azonban sikertelenül, mert 
életben maradt és most a börtönben várja büntető 
sét. Az ok , melv a szerencsétlen vádlottat a 
vérengzés elkövetésére indította, még nem tudatik.

— A Muszáj külváros lakói panaszkod­
nak . hogy ö reájuk a városi hatóságnak semmi 
gondja nincs s ennek folytán útezáik oly rósz 
állapotban vannak, hogy sáros időben ki sem 
lehet a házakból lépni. A tanuló gyermekek csak 
akkor mehettek iskolába, ha fagyott. — Reméljük , 
hogv az útcsinálás idényében a mérnöki hivatal ő 
reájuk is kiterjeszti gondoskodását s a panaszolt 
hiányokat mielőbb orvosolni fogja.

— Szerdán vagyis f. hó 29-én Gerö Lina 
k. a. jutalmául adatik a „Rózsa-Királyné4 4 felv. 
népies dráma. — Reméljük, hogv közönségünk — 
a kedvenez színésznő iránti jóindulatból — tömege­
sen részt fog venni ezen előadáson.

— Jelentél a Nőegyesület javára rendezett 
s z ín i  e lő a d á s  jö v e d e lm é r ő l .  A Nöegyesület 

Nöuralom4 — fele 
üjezárt tett. E fentebbi 

összegen kívül ajándékozni sziveskedtek Juhász 
Cristophori Hona úrnő 1 forintot, özvegy Kovács 
Lászlóné úrnő 0 forintot. Ö s s z e s e n  GO fr t .  7 
kr. — Midőn ez alkalommal a nagyérdemű közönség 
szives pártolásáért a Nöegyesület köszönetét nyilvá­
nítja , egyszersmind tisztelettel jelenti, hogy első 
választmányi üléséből ez összeg a legégetőbb segé­
lyezésekre fog azonnal kiszolgáltatni. — Kecskemét, 
187G. márczius 23. Horváth Döméné, a Nőegylet 
elnöke.

— Ismételve figyelme íté lj  ük t. olvasóin­
kat a ref. főiskolai ifjúság részéről rendezendő 
Deákünnepélyre, mely vasárnap d. e. 10 órakor 
fog végbemenni.

— A természettudományi társulat f.
hó 22-én tartott ülésében Dr. Kecskeméti Lajos űr 
értekezett a gyermek-ápolásról. Ez érdekes mun­
káját lapunk számára szives volt átengedni, melyet 
térhiány miatt csak jövő számunkban közölhetünk.

_ Gyilkosság. Bállá István puszta monos­
tori haszonbérlő számadó juhászát; Máté Istvánt

f. hó 23-án — állítólag tilos legeltetés közben — 
agyonlőtték. A gyilkos kiuyoniozá&a iránt a lépések 
már inegtétettek.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Páratlan adakoiás. Szabadszállás város

kocsisa, mint biztos forrásból hallottuk, száz frtnyi 
összeget adott át a vizkárosultak javára. Ugyanis 
ötven forintot Kuuszent Miklós s ötvenet Fülöpszál- 
lás vizkárosultjai részére. A páratlan adakozó 
évekig megtakarított filléreit adta át a szent czélra. 
Eljeu sokáig !

A Fertő tavának medre, mely már
egészen kiszáradt volt, ismét megtelt vízzel és a 
környékbeli lakosok most csónakok után látnak , 
melyen a viz tükrére bocsátkozhatnak, mely most 
szántóföldjeik felett elterül.

— A kutya osókja vesiedelm es. Sok
leánykának (és sok mamának is) megvan az az 
inaestetikus szokása, hogy a házi kutyákat s ebecs- 
kéket csókolgatják. Egy ily csók közelebb gyászosan 
végződött. M. kisasszony sokáig gyengélkedvén, 
fölötte orvosi tanácskozás tartatott. A tanácskozás­
ban részt vevő Wilms titkostanácsos egv ideig 
figyelemmel megnézte a beteget s pár, rövid kérdés 
után igy szólt hozzá: „van a kisasszonynak talán 
kutyája?4 — A patiens nemmel felel. ,,Hanem talán 
volt egy?“ — szólt ismét az orvos. „Nos igen, egy 
kis kutya valami három év elött“, -— válaszolt a 
hölgy, csudálkozva a kérdéseken. — „Es — ugye — 
ön meg is csókolta azt a kis kedvest?“ A betegnö 
töredelmesen vallott s az orvosok konstatálták , hogy 
a pátiens mája a kutyákon észlelt szalag férgektől 
van megtámadva. Egy rögtön teljesített operátió e 
diágnosist csak megerösité. Négyszer vetette magát 
a beteg ily operádénak alá, az ötödiknél meghalt.

— Egy jezsuita fontos találmánya.
Egger, jezsuita atya a manascheimi rendházban 
villany-mozdonyt (electromotor) talált fel, melyben a 
hajtó erőt gőz helyett villanydelejesség képezi. A 
mozdony gépezetét egy prágai gépész már elkészité. 
/V pr<»bát kitünően kiállotta. Egger atya találmányát 
a philadelphiai világtárlaton ki fogja állítani.

— IV. Napoleon, uiásnéven „Lulu“ herezeg, 
ki az első tüzpróbát 1870-ben Saarbrükennél állta 
ki s iazóta wolwichi intézetben a tüzér tiszti pró­
batéten két Ízben megbukott, kapott valahára az 
augol hadseregnél egv kis katonai rangot, kinevez 
tetett a gibraltáron székelő 14 ik huszárezredhez 
hadnagygyá.

— Aranyhegy. A philadelphiai világtárlat 
egyik legnevezetesebb tárgya kétségkívül azon 
arany- és ezüsthegy lesz, melyet a hires Elood, 
O’Brien, Makay és Eayr pénzemberek Ígérnek a 
kiállítási bizottságnak. Ez a hegy pedig nem 
közinondásbcli, hanem valóságos aranyhegy lesz, 
mely tíz millió dollár értékű nyers aranyból és 
ezüstből lesz felhalmozva. E mesés féiutömeg 150 
tonna súlyt fog képviselni. Ennyit termelnek öt 
hónapon át az összes virginiai bányákban. San 
Franciscóban állítólag már öt millió értékű nyers 
arany van felhalmozva. hogy Philadelphiába szál­
lítsák s igy valószínű, hogy a nevezett pénzfeje­
delmek nemcsak Ígérnek, hanem adnak is arany­
hegyet.

— Borzasztó párbaj történt közelebb a 
bclga-franczia határon. Egyik párizsi teremben két 
előkelő úr, egy gróf és egy herczeg a franczia vá­
lasztások miatt oly nagy vitába keveredett, hogy 
a gróf a herczeget arczul ütötte. E miatt másnap 
reggel párbajra került a dolog. Az elkeseredett küz­
delemben már két sebet kapott a herczeg, de a 
vérvesztés daczára és bár alig állhatott lábán , nem 
hagyott föl a vívással és végerejét összeszedve, 
cgvszcrre oly csapást mért ellenére, hogy ez mint 
villám által sújtva összerogyott. Ekkor a herczeg 
halálsápad tan, véresen, ingadozva elővette zsebken­
dőjét, majd elhatározottan a hullához közeledett, 
a vérbe, mely a gróf mély sebéből folyt, bemár- 
totta zsebkendőjét, ezt az elréraült tanúk szeme 
láttára arezához dörzsölte és igy szólt: „Önök el 
fogják beszélni, mint boszultam meg az arezulütést. 
A sértő vérével mostam meg arezomat E szavak 
után saját két tanújához fordult a herczeg és így 
folytatta: „Önökre bízom e zsebkendőt: adják át 
nőmnek szent kötelesség gyanánt, hogy nászajándo- 
kul adja azt leányunknak. E hozományt hagyja 
neki az atya mint nevének tisztaságát.4 Alighogy 
ezt kimondta, halva rogyott össze s arezán a ki­
elégített becsület nyugalma mosolygott.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Nyílt kérdés a helybeli t. Postahivatalhoz.

Alulírott bátor vagyok kérdezni a helybeli t. 
Postahivatalt, mi az oka, hogy a „Természettudo­
mányi Közlönyu-nek, mely nevemre já r , mái 3 
száma elveszett múlt évi október, tehát 6 ho óta,



a „Műegyetemi Lapoku 3 száma közöl pétiig egy 
inár szintén eltűnt s mindezeket csak ismételt reela- 
tuatiók után kaphattam meg?! Mi az oka továbbá . 
hogv a .Bihar- ezitnii lapból, mely hetenkiut 4-szer 
jelenik meg, több Ízben már egy-egy hétig sem kap­
tam egy számot sem? Mi az oka végre, hogy a 
polgári leányiskolának járó ^Néptanítók Lapjá” nak 
decsemberi füzeteit teljességgel nem, a januári es 
februári füzeteket pedig csak nehány nappal ez előtt 
kaptam meg más kéztől? A máreziusi szám sem
érkezett még hozzám. .

Ha kívántatik , még egyéb részletekkel is szol­
gálok ez ügyben. Egyúttal előre is kijelentem ,

hogy a kiadó-hivatalokra ne tessék hivatkozni, mert 
hatázottan meggyőződtem, hogy ott az expediálások 
pontosan megtörténtek.

Kecskemét, márezius 22. 1876.
Pátthy Károly,

polgári leányiskolái igazgató.

Ateer/kf**/**/ f * e n e f .
Haver Hordádnak. Sajnálatunkat fejezzük k i, hogy a be- 

küldött alkalmi szép verseket ii-in közölhettük. Azok későn 
küldettek be, mikor lapunk tirczája már telve volt. Elkésve 
közölni nem akartuk, bár igy i» élvezeten olvasmány lenne; 
azért becses válaszát kérjük e tárgyban. •

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.
1876. mdrcziug 24.

Tisztabúza b.-l. 
Elegy. „ „

73—
71 —

74 k.-g.-iuos S.— 
72 „ 6.—

frtól X.20kriir
n H.2<) „

Rozs „ 69—70 ,, ű.60 o 5.S0a
Árpa „ 60—62 „ 4.20 n 4.í»0 „
Zab # 42 43 ,, 4.— 4.10 „
Kukoi’iczn „ 70— 72 „ 4.— n 4.2o n
Köles 3.80 4.20 „
Burgonya ni. mázsa —,6o O —.90 „

Felelős szerkesztő: SZELESS JÓZSEF.

H I R D E T É S E K
irdetés. 1742.

1876. H ird e t m én v.
a ..JÓZSEF" gőzmalom helyiségénél már 4

év óta berendezett » .. Ml •<#* A ‘ ‘ gőzfürdő név al itt már 
étidig is ismeretes , itren csinos és kényelmi * * kád- és
Xllliany fü rd ő  , ez év márezius hó 8-ik napjától kezdve, a 
n. é. kÖzÖnséguek használat- és élvezetül megnyitva, által 
adatott

A négy évi észlelet és tapasztalat nyomán ezen muszka- 
modor szerkezeid és caodaazerűen gyógyító tiszta a lágy vizű 
<<•«-, kád- és zuhany  fü rd ő n k  a következő bajokban té- 
Yc*zthetlenül, tehát bizton gyógyít: rheuma. szem baj. gyo- 
morgyengeség. nehez lélegzés, hurutbaj, nátha, derékfájás, 
fogfájás, hascsikarás, köhögés, esonthasogatist és erősít 
a test fáradság és lankadásbau bámulatosan.

Egy vagy két személyre a gőz-. kád- és zuhanyíiirdes 
dija dörzsölés és lepedővel együtt 80 kr. — Csupán kád- és 
zuhanyfürdés 60 kr.: s igy miután ezzel a szolgálattevő dör­
zsölő egyén dija is meg leszen fizetve, azontúl a t. fürdő- 
vendég semmiféle kiadással nem tartozik, kivéve azon reud- 
fentartas engedelmességével, mely szerint a fürdést — az 
egészség szempontjából tekintve is — egy óra hosszánál to­
vább használni nem lehet

Tehát ha ketten fűtődnek egyszerre, esik egyre-egyre a 
gőz-, kád- és zuhanyfürdésnél csupán 40 kr., a kád- és zu­
hanyfürdésért 30 kr.

Gyógyfürdőnk — ünnep- és vasárnapokat kivéve — 
minden nap reggel 7 órától kezdve esti 8 óráig, úgy a nők, 
mint férfiaknak — szükség esetében tovább is — nyitva leend :
• • « ,»• « - j . i?_ -I.»’v_-JUlliUft A-U»l MVáUtr UVUig eg««S, VAíVUVI «.»«•• U<«j’jrw& uuttt)/*
és vasárnapokon is.

Jegyek a gőzmalmi irodában válthatók.
Tisztelettel 19 (6—3)

a „József* gőzmalom igazgatója.

Tiazn-Vgli helység és Febő-Alpár puszta közt teljesen 
felszerelt néhai Luby István örökösi, e» Kecskemet város kö­
zönsége közös tulajdonát képező w v i  t l l / i d e ’ft haszonvé­
tele a f. évi 136. számú közgyűlési határozat értelmében 3 
év tartamára haszonbérbe lévén kiadandó, a nyilvános árve­
rés határidejéül f. évi ápril hó 12-ik napjának reggeli 9 órája 
a helvsziuen levő révházhoz, vagy akadályoztatás esetebeu 
a lakiteleki csárdához kituzetett.

Árverési feltételek a következők: u. m .:
1 A bérlet kezdetét veszi a f. 1876. évi ápril. 24-en 

és tart 1879. évi ápril. 23-ik napjáig, vagyis 3 évig.
2) Vállalkozni akaró köteles 76 frt. bánatpénzt az arve- 

relő biztos kezeihez letenni, különben az árverésben részt
nem vehet. r ,

3) A legtöbbet igém vállalkozó köteles bánatpénzét a 
leütendő haszonbéri összeg 10 százalékára a leütés alkalmával 
kiegészíteni.

A bérlet részletes teltételei az árverés alkalmával fognak 
tudomásul adatn i, egyébiránt addig is a gazdászati osztálynál 
a hivatalos órákban megtekinthetők lévén.

Kecskemét, márcz. 23-án 1876.

35 (3 — 1)

itt

60 sz. kik. napi.

Hirdetmény.
Szabó Jó z se f  helyb. lakos felperesnek, Szabó Lipót 

helyb. lakos alperes ellen 2000 trt. töke s jár. iránti ügyében 
a kecskeméti kit. járásbíróságnak 5947 875. sz. és a kir. tör­
vényszéknek, mint váltóbiróságnak 8618 875. sz. végzéseivel 
a kielégítési végrehajtás elrendeltetvén , különféle ingóságok 
u. ni.: szoba, konyha és koresmabeli bútorok, borok, hor­
dók, üvegek, képek stb. le-, illetve felülfoglaltattak. Mely tá r­
gyakra a nyilvános árverés kitűzetik és annak Szabó Lipót 
kávéházi helyiségében leendő eszközlésére f. 1876. évi április 
Ló 3-ik napjának s netalán a következő napoknak reggeli 9 
órája oly megjegyzéssel tűzetik ki. hogy a tárgyak készpénz 
fizetés mellett becsáron alul is el fognak adatni.

A lefoglalt tárgyak netaláui elsőbbségi igénylői pedig 
figyelmeztetnek . hogy igényeiket alulirt kiküldöttnél (Kecske­
méten , körösi-úteza 235. sz. a ) annál bizonyosabban adják be 
az árverés kezdetéig, mert a később jelentkezők igényei 
figyelmen kívül hagyatnak.

Kecskeméten, 1876. márezius 15-én.

Matiiskii I ’. Olivér
32 (3—2) kir. bír. végr.

Árverési hirdetmény.IS2X SB.
I 1S7S.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya 
részéröl közhírré tétetik, miszerént néh. G a llia  Kiilöp csőd­
tömege felperes részére &O00 frt. töke követelése és járulékai 
kielégítése végett I jhziimz.v G yula  tulajdonához tartozó — a 
puszta-kónesogi 25., 27.. 28. sz. tjkvben 25., 28., 29., (30., 31.) 
részi. sz. a. foglalt 370, 200, 81 és 131 holdat tevő 24,<hh> 
írtra becsült földbirtok és tartozékaira a nyilvános árverés el­
rendeltetett és árverési határidőül 1876. évi május 31 és szük­
ség esetében 1876. évi június 30. napjának mindég d. e. 9 
oraja a telekkönyvi hivatalban akként tűzetett k i, hogy első 
alkalomkor az árverés alábocsájtott ingatlanság becsáron alul 
el nem adható.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10°t -át kész­
pénzben vagy értékpapírban bánatpénzül az árverési kikül­
dött kezeihez letenni, különben az árverésből részt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felöl- 
vastatnak , az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkvi 
hivatalban megtekinthetők.

Eelszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen 
telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közeliben 
laknak aziránt , hogy a vételár felosztása alkalmasai leendő 
képviseltetésök végett a törvényszék székhelyén meghízottat 
rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsek he. 
mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok áltál 
fognak képviseltetni.

A perrendtartás 483. és 466. $$-h<>£ képest felhivatnak 
mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vAgy 
más igényt, vagy elsobltségi jogokat érvényesíthetni veinek, 
hogy kereseteiket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától 
számítandó 15 nap alatt ezen telekkönyvi törvényszékhez 
adják be, különben azok az árverés foganatositasát nem gá­
tolhatván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztá­
lyának 1876. márezius 15. tartott üléséből. 34 1 — 1)

A gazdászati osztály áltál.

toOt ioóo 1 °Qo " 1 °o° <
•A **

Kávéház és ra k tá r
b é r b e a d á s a .

A szentháromság-téren, a „NÁDOR* czimti kávéházi 
helyis g t«»bb szerelvényekkel, folyó évi Szt.-György naptól 
tápril 24.) egy vagy több évre bérbe adatik.

I gyanazon épületben egy nagyobbszerti s különnemű 
gabonára ha«ználtatas végett elrekesztett s kideszkázott száraz 
magtár, — melyet eddig a t. Józsefe gozmalmi társaság 
használt — f. évi ápril 1-től huzainosb időre kiadandó.

Bérleni kívánók alólirthoz járulni szíveskedjenek.
Kecskemét, 1876. márezius 8.

29 (3—3)
Özv. Kovács Lászlóné.
Nagy-csongiádi-útcza, saját ház.

7095.
1875.

A szegedi nagy- és kis-útak belső végei közt eső s 3 hold 
és 201 négy szeg ölet tevő csücskőföld örök árouui eladása 
a 620 875. számú közgyűlési végzéssel elhatároztatván f az 
árveres megtartására a gazdászati osztály utasittatott. mely 
utasításhoz képest árverési határidőül a Városháza udvarára 
f. évi ápril. hó 7-ik napjának reggeli 9 órája kituzetett s 
erre a vállalkozni akarók 120 frt. bánatpénzzeli megjelenésre 
azzal hivatnak fel, hogy a kikiáltási ár holdanként 400 írtban 
állapíttatott meg.

Kecskemét, márcz. 22. 1876.

36 (2—1)

Hirdetm ény.

A gazdászati osztály által.

Lakás kiadás.
Ilalasi-nagy-útczáu 567. szám alatti házban 5 szobá­

ból, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra. 1 nagy kamra és 2 
padlásból álléi lakás haszonbérbe kiadandó.

A lakást két lakrészre is lehet osztani s külön-külön is 
kivehető.

Bővebb tudomást szerezhetni

Fórián Jú lia
tulajdonosnál.37 ( 2 - 1 )

A t. ez.

fakereskedö, vállalkozó és jószág- 
birtokos

uraknak , a tavaszi idény fa-anyagbani szükséglet fedezésére 
úgymint fen j ihlesz.kíiImii. padlnd(*>zkidmii, tnré>zelt 
tabau és leczhen, valamint mindennemű ajsálfákhaii

ajánlja magát 22 (3—3)

n „Magyar-Német Erdőipar-Egyesölet?*
Gózfurész Szolnokon. Gözfürész Tokajban.

Igazgatóság :
Budapesten, Szécliényi-útcza 6. sz.

Nyomatott Kecakcmétcu, Tóth Lászlónál. 1876.

KERTÉSZ és EISERT
Biiüiipcstcn , horottya-úlcza 2. sziuliáztévi Mzeglct,

a t. ez. közi'uiHcg ügyeimébe ajánlják az
egyedül náluk létezd

D. Févre-fóle szikviz önmaga készítéséhez magánzók 
nak legalkalmasabb

v a l ó d i
párisi szikviz-készülékeinek

gyári főraktárát Magyarország részere.
A szikviz, m int kellemetlen íid i ö , <*g< nzávges , 

u ím e i  esetekben orvosilag rende lt ita l,  már is 
általános használatba jb tt.

készülékeink fó eleaye az, h. gy követve a 
minden egyes darabhoz mellékelt utasítást, bárki 
képes kitűnő, mindig friss, a gyárilag  készülni 1 
tisztibb és olcsóbb szikvizet készíteni, azonkívül 
pedig pezsgőből*, málnaviz. limonádé ■ egyéb 
tiH s itö  ita lok  előállítaná bor is alkalmasak.

A készülékek árai:
2 4 ♦» s 10 mesfc/.el) e«

darab ja fr t. 8.— 10.— 12.— I I  50. 17.—
kitűnő Minőségit szerek 1 font acidtim

ta rta r im tn  és 1 1 , font szikéleget tarta lm a c o- 
m agokban, csom aguiikint 2 írtta l azámittatuak.

__ írásbe li megbízások utánvét m elle it -rvo r^n  eazE- zbltetm  k
ládáeska és csomagolási d íj a gép nagysága szerint 50— 75 k r

Egyúttal a já n lju k  B erlin  és Angolbon leg jobb gyáraiból 
származó, a tisztáilanságánál fegva egészségtelen ivóvizet tisztitó

és ja utó

vízszűrő készülékeinket.
me yek 2 fr t. 50 k rtó l .35 fr»ig ta rta tnak készletben. Ezeknek ra j­

zokkal e llá to tt k im erítő  árjegyzékével szívesen szolgálunk.
39 (10— 1)

Szöllöbirtok-eladás.
Szolnoki-közön 300 útból álló, jnkarbau levő azőllő. 

szüretelő házzal es kiíttal ellátva, szabadkézből örökáron el­
adandó.

A venni szándékozók értekezhetnek tulajdonos

38 (3—1

••
Ozv. Király Kárólviiéval. • •

Mezei-útcza, 24. sz. a.

Tudósítás.
Alulírottak tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, 

miszerint a helybeni takarékpénztár palotájában egv
r • rr 1 l  if  uj üzle te t

nyitottunk, mely a t. közönség igényeinek niegfelebdeg 
h»n a következő ezikkekkel nagy választékban heren­
di zve:

Kért! kalapok, mindkét nembeli ezipök. va­
lamint mindkét nembeli gyermek czipnk, tiízoltó- 
és katona-sapkák, gumi-köpenyek, utazó-bórön- 
<lok. nemkülönben a nyári idényre szükségelt szalma- 
kalapok. mind e tárgyak a legújabb divat szerint, 
elsőrendű gyárakból a legjutányosabb áron kaphatók.

Bátorkodunk egyszersmind a helybeli, valamint a 
környékbeli n. é. közönségnek a már számos évek óta 
tenálló kész mii rulianemú-raktáiunkát szives figyelmébe 
ajánlani és bizalmukat ezen új üzletünkre is kiterjesz­
teni. Maradunk illő tisztelettel

Spitzer és Grünblatt.
Szives figyelembe ajánlandó, miszerint a 

tőlünk vásárolt czipök mindennemű igazítása a leg 
csekélyebb áron eszközlendők lesznek. 4o (4—1) ‘J

’85

H á z - e l a d á s .
A Szechénj i-teren, özv. Szél Józsefné asszony szomszéd­

ságában, 272 ik szám alatt levő ház A*<*<ft*f*/V*/í<*í<** 
f é k  m e f f e f t  szabadkézből örökáron eladandó. — Neinkü- 
lönben ugyanezen házban egy

udvari lakás
Imftxoubérbe kiadandó.

Bővebb tndománt ad nevezett házban a tulajdotioa

41 (1—1) Ö lvödi András




